CUESTIONARIO DE REPRODUCCIÓN CELULAR

PREGUNTAS DE ALTERNATIVA ÚNICA

1. ¿Cuál de los siguientes procesos no se realiza a través de mitosis:

a) Crecimiento de una patilla de cardenal

b) Regeneración de una cola de lagartija

c) Formación de células sexuales en ovarios de rana

d) Desarrollo de células tumorales en el ser humano

e) Crecimiento de un pollo dentro de su huevo

2. ¿Por qué es necesario que las fibras de ADN se descondensen después de la mitosis?:

a) Para que las células hijas puedan separarse adecuadamente

b) Para poder transcribir nuevos ARN

c) Para poder armar los cromosomas

d) Para que puedan caber dentro del núcleo

e) Para formar parte de la membrana nuclear

3. Acerca de la reproducción de las células humanas, se puede afirmar que:

I. Salvo las células sexuales, todas poseen el mismo tipo de información genética

II. Todas se reproducen al cabo de 48 horas

III. Todas tienen la capacidad para reproducirse

IV. Realizan su función específica durante Interfase

a) I y II

b) II y III
c) III y IV
d) I y IV
e) I, II, III y IV

4. Al estudiar la etapa del ciclo celular en que se encuentran las células de una muestra de hígado humano se detectan los siguientes porcentajes: 70% en G1; 10% en S; 15% en G2 y 5% en mitosis. ¿Qué conclusiones se pueden extraer de tales resultados?

a) Todas las células de la muestra van a realizar o se encuentran en mitosis

b) La mitosis es un fenómeno que realizan pocas células del hígado

c) Es más fácil encontrar a las células en G1 que realizando su duplicación del ADN

d) Que un 70% de las células acaban de realizar mitosis

e) Que un 30% de las células del hígado no realizan sus funciones específicas

5. ¿Por qué las fibras de ADN se encuentran como cromatina en S?

a) Para que cada fibra se pueda duplicar con mayor facilidad

b) Porque es una manera de ocupar menos espacio al interior del núcleo

c) Porque facilita la separación de la fibra de ADN original de la copia

d) Para constituir una sola fibra de ADN que ocupe la mayor parte del núcleo

e) Porque sólo así se puede establecer la unión del ADN con los centriolos

6. ¿En qué momento del ciclo celular se produce la replicación del ADN?:

a) Durante la mitosis

b) Antes de la mitosis

c) Después de la mitosis

d) Sólo en la primera mitosis

e) En cualquier momento de la vida celular

7. La diferencia fundamental entre la función de una mitosis realizada por un organismo unicelular y otro multicelular es:

a) que en el unicelular es un mecanismo reproductivo y no regenerativo como en el multicelular

b) que en el multicelular sirve de mecanismo reproductivo y en el unicelular, no

c) que en el unicelular sirve de mecanismo de regeneración de tejidos y en el multicelular, no

d) que en el multicelular sirve para producir gametos y en el unicelular, no

e) que en el unicelular sirve como mecanismo de cicatrización de heridas y en el multicelular, no

8. Una proteína que activa receptores de membrana relacionados con la proliferación celular se denomina: 

a) Enzima

b) Factor de crecimiento

c) Protooncogen

d) ARN

e) Factor de transcripción

9. De los siguientes procesos ocurridos en el ser humano, ¿cuáles deberían ocurrir mediante mitosis?

I. Formación de células sexuales

II. Regeneración de tejidos dañados

III. Crecimiento de un embrión

IV. Crecimiento de los huesos

a) I y II

b) II y III
c) III y IV
d) II, III y IV
e) I, II y III

10. ¿Qué factores determinan que una célula inicie su división celular?

I. La pérdida de volumen citoplasmático

II. El aumento de volumen citoplasmático

III. La imposibilidad de autosustentarse

IV. La síntesis de ADN

a) I y II

b) II y III
c) III y IV
d) II, III y IV
e) I, II y III

11. Acerca de la estructura de un cromosoma es cierto que:

a) Su ADN puede estar condensado o sin condensar

b) Posee siempre dos cromátidas

c) Cada cromatida posee un centrómero

d) Sus cromátidas son distintas entre sí

e) Aparecen sólo durante la interfase celular

12. ¿Qué relación biológica tiene el cáncer con la clonación?:

a) Ambas son enfermedades que actualmente no tienen un tratamiento eficiente

b) Ambos son procesos que ocurren permanentemente en los seres humanos

c) En ambos casos se requiere que exista una falla en un determinado gen

d) Ambos procesos se basan en la división celular mitótica

e) Ambas empiezan con "c"

13. Antes de morir, ¿en qué se diferenciaba Dolly de su "oveja original"?:

a) en la cantidad de material genético

b) en el genotipo

c) en el fenotipo

d) en el genotipo y fenotipo

e) en nada

14. La diferencia entre un tumor maligno y otro benigno es que el primero:

a) produce células cancerígenas

b) es generado por oncogenes

c) se origina por causas externas (rayos UV, químicos, etc.)

d) produce metastasis

e) se puede extraer completamente

15. ¿Qué tipo de proteínas son las afectadas por agentes cancerígenos?:

a) Proteínas estructurales

b) Enzimas digestivas

c) Anticuerpos

d) Hormonas peptídicas

e) Reguladores de la mitosis

16. ¿Cuántas distribuciones metafásicas distintas se consiguen con 4 pares de cromosomas (en Metafase I)?

a) 4

b) 6

c) 8

d) 16

e) 32

17. Si una sustancia química, inhibidora del proceso de meiosis, fuera aplicada a los siguientes organismos, ¿cuál de ellos se podría todavía reproducir?:

a) Rata

b) Pez

c) Sapo

d) Paramecio

e) Culebra

18. ¿Cuáles de los siguientes hechos suceden tanto en mitosis como en meiosis?:

I. Apareamiento de cromosomas homólogos 

II. Separación de cromosomas por el centrómero

III. Duplicación previa del ADN

IV. Separación de cromosomas homólogos

a) I y II

b) II y III

c) III y IV

d) I y IV

e) I, II, III y IV

19. La reproducción sexuada es más ventajosa que la reproducción asexuada en términos evolutivos porque:

a) Produce mayor número de descendientes

b) Es más compleja

c) Requiere más tiempo

d) Sólo la poseen los animales

e) Genera variabilidad

20. Una especie X tiene en sus células somáticas 52 cromosomas, entonces:

a) al finalizar G2 los cromosomas están duplicados

b) al finalizar la mitosis se obtendrán células con 26 cromosomas cada una

c) tendrá gametos con 2n cromosomas

d) las células somáticas tienen 2c ADN en G2

e) al inicio de S,  las células somáticas tienen 104 cromosomas

21. ¿Por qué tras una Meiosis las células hijas poseen material genético distinto?

I. Porque el material genético de la célula diploide se divide en cuatro partes diferentes

II. Porque los cromosomas homólogos entrecruzan información genética

III. Porque la disposición de los cromosomas homólogos durante metafase es aleatoria

IV. Porque los organelos y el volumen citoplasmático de cada una es distinto

a) I y II

b) II y III

c) III y IV

d) I y IV

e) I, II, III y IV

PREGUNTAS DE RESPUESTA ABIERTA (DESARROLLO)

1. ¿Qué medidas podrías tomar desde ahora para prevenir alguna forma de cáncer en el futuro?

2. ¿Qué ocurre en la etapa de síntesis de la interfase y qué sentido tiene?

3. Explica dos ventajas y dos desventajas que posee la reproducción asexual para los organismos que la poseen.

4. Durante la mitosis, la mayor parte de los organelos citoplasmáticos se reparten en forma más o menos equitativa entre las dos células hijas. ¿Por qué no puede ocurrir lo mismo con los cromosomas?

5. ¿Cuál es el rol de los centriolos y el huso acromático durante la Mitosis?

6. ¿Por qué las células sexuales (en la reproducción sexual) son siempre haploides?

7. ¿Por qué existen períodos G antes y después de S? (o ¿por qué no basta S antes de mitosis?)

8. El cariotipo representado a continuación corresponde al de un niño anormal.

a) Estúdielo e indique toda la información que éste le aporta.

b) Describa al individuo que presenta este cariotipo.

c) ¿Qué nombre reciben los cromosomas idénticos?

9. Explica detalladamente cuál es la relación entre complejidad evolutiva y número de genes (2)

10. Dos hermanos provienen de los mismos padres. Explica un motivo de por qué presentan normalmente apariencias distintas.

11. ¿Por qué los cromosomas se agrupan en parejas? ¿Puede una especie poseer un número impar de cromosomas? Justifica

12. Relaciona funcionalmente los siguientes conceptos: condensación - cromosoma - replicación (3p)
13. Si una célula presenta 10 fibras de ADN durante G1...:

a) ¿Cuántas fibras posee en S?: _____




b) ¿Cuántas fibras posee en G2?: _______

c) ¿Cuántas cromátidas al inicio de la mitosis?: ______

d) ¿Cuántos cromosomas en el ecuador?: _______

e) ¿Cuántos centrómeros se forman en total?: _______

f) ¿Con cuántas fibras quedan las células hijas?: ______

14. Existen sustancias que pueden detener la síntesis específica de determinadas proteínas. Imagina que dispones de inhibidores específicos para todas las proteínas del organismo. ¿Cuáles usarías para detener el avance de un cáncer? Nombra dos
